

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO 57

Viernes, 5 de septiembre de 1941

Redacción y Talleres: Ramón del Manzano, 26 - Tel. 1924

Administración: Librería de Pérez, Rúa, 13 - Tel. 1919

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

15 pesetas trimestre

NÚMERO SUELTO: 25.611

Legislación social

Las vacaciones retribuidas a los trabajadores

Madrid. — En el preámbulo del Decreto aprobado en el último Consejo de Ministros, a propuesta del de Trabajo, en virtud del cual se modifica el artículo 56 de la Ley de Contratos de Trabajo, se dice que el referido artículo, al establecer con carácter obligatorio las vacaciones retribuidas, no persigue otro fin que proporcionar al trabajador el merecido reposo que declara el Fuero del Trabajo, para atender a la reparación y fortalecimiento de sus energías. Sin embargo, la interpretación del citado artículo en las reclamaciones planteadas, se ha hecho equivocadamente, por regla general, declarando sólo la obligación de las empresas de retribuir en metálico los días de vacaciones que no fueran disfrutados. Este criterio vulnera el fin social que se persigue y además, en la práctica, viene ocurriendo que el trabajador no sabe desde cuándo puede exigir el disfrute de las vacaciones y ocurre frecuentemente que empieza a gozar de ella cuando lleva casi dos años al servicio del patrono.

En la parte dispositiva se establece la nueva redacción del artículo citado, en virtud del cual el trabajador tendrá derecho a un permiso anual retribuido al menos de siete días ininterrumpidos o de mayor duración si así lo establecieran sus Bases de Trabajo, disfrutados en la fecha que exija, de común acuerdo con su empresario, o en la que ordene el magistrado de Trabajo en caso de desacuerdo.

La retribución en metálico correspondiente al permiso será abonada por el empresario al empezar su disfrute, y la retribución en especie en su caso, será abonada como de ordinario o debidamente compensada. Cuando el trabajador deje de prestar sus servicios antes de disfrutar el permiso no retribuido, se le abonará

por el empresario la parte proporcional el tiempo que haya transcurrido.

No se podrá considerar el no disfrute de permiso retribuido con el pago de doble salario durante los días que deba disfrutarse aquél. Si durante las vacaciones realizará el trabajador para él o para otros, trabajos que contrarien a finalidad del permiso, deberá reintegrar al empresario la remuneración recibida correspondiente a las vacaciones. Queda prohibido descontar cualquier permiso extraordinario concedido durante el año del periodo de vacaciones.

Cuando se acredite en juicio que la empresa infringió lo dispuesto, se impondrá por el magistrado de Trabajo una multa que no podrá ser inferior al doble de los jornales que importen las vacaciones, ni superiores a cinco mil pesetas. Esta ley comenzará a regir desde el día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado". (Locos.)

Regreso del ministro de Industria y Comercio

Berlín. — Esta mañana ha salido en avión para Madrid el ministro de Industria y Comercio de España, don Damián Carceller. Fue despedido en el aeródromo de Tempelhof por el embajador, conde de Mayalde. (Efe.)

Madrid. — A última hora de la tarde llegó al aeródromo de Barajas, procedente de Berlín, el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, acompañado de su secretario particular. (Locos.)

Peregrinación francesa a Salamanca

VISITARAN EL SANTUARIO DE LA PEÑA DE FRANCIA

Tarbes. — El mariscal Petain ha entregado una bandera a los componentes de la peregrinación francesa a España. La insignia fue bendecida en la gruta de Lourdes ante una gran multitud. La peregrinación va a Salamanca para rendir culto a la Virgen de la Peña de Francia. (Efe.)

BALANCE DE DOS AÑOS

Más de trece millones de toneladas ha perdido la marina mercante inglesa

Berlín. — Nueve millones quinientos treinta y dos mil seiscientos toneladas por la acción de la Marina alemana, y tres millones quinientos ochenta y tres toneladas por efecto de los ataques de la Aviación, o sea, 13.083.283 toneladas de buques mercantes ha perdido la Gran Bretaña en los dos primeros años de guerra, según informa la DNB como ampliación al comunicado oficial del Alto Mando. De ese tonelaje global, 537.200 corresponden a mes de agosto próximo pasado.

La cifra real de pérdidas — añade la agencia oficial — es más elevada aún, ya que en los trece millones de toneladas indicados no figuran incluidas las desiciones causadas por las minas ni los hundimientos, ni comprobados tampoco están incluidas las cifras de vapores averiados y, por consiguiente, perdidos temporalmente, ni de las presas efectuadas por la flota del Reich. (Efe.)

La proa. Las bases navales de la Valetta y los aeródromos de Ciccabé y Hafnar sufrieron daños importantes al ser alcanzados por bombas explosivas de todos los calibres y por millares de bombas incendiarias y rompedoras. Todos los aviadores italianos regresaron indemnes a sus bases, a pesar de la violenta defensa aérea y terrestre de los ingleses. (Efe.)

Londres. — Oficialmente se anuncia que el crucero británico "Hermione" ha abordado y hundido a un submarino italiano. (Efe.)

Gerente. Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 te prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la Exención de él.

La situación en Extremo Oriente

Los rusos envían grandes cantidades de material bélico a Vladivostok

Las fuerzas japonesas evacuan Fu - Kimen

Tokio. — Las fuerzas expedicionarias japonesas evacuadas de Fuchou y concentradas posteriormente en Fukien han sido embarcadas con rumbo no especificado según comunica la agencia oficial japonesa. (Efe.)

Tokio. — Según informaciones procedentes de las pescaderías de Kamchatka, los rusos han transportado desde el comienzo de la guerra grandes cantidades de material bélico a Vladivostok. Si nerviosismo de dirigentes soviéticos y especialmente de los comisarios políticos de aquella región es muy grande. Los chinos tanqueros que publican las

victorias alemanas han sido suprimidos por los agentes de la G. P. U. con el pretexto de que las informaciones no correspondían a la verdad. En Kamchatka se dice que la situación debe ser sumamente grave, ya que se ha hecho llegar material de guerra procedente del norte. Todos los días se realizan maniobras de defensa pasiva. (Efe.)

Shanghai. — Las tropas británicas de Malasia han sido nuevamente reforzadas con tropas de infantería de la India y unidades motorizadas británicas y artillería montada, según informaciones inglesas y japonesas llegadas de Singapur. (Efe.)

Toda denuncia que se presente ante las autoridades o agencias competentes para recibirlos y que se refieran a hechos relacionados con el Movimiento Nacional, serán necesariamente ratificadas dentro de las veinticuatro horas siguientes a la de su presentación. No se dará curso ni a ninguna autoridad, funcionario o agente de las denuncias presentadas, sin que previamente se hayan cumplido dichos requisitos. No se detendrá a ninguna persona hasta que la autoridad que reciba la denuncia haya comprobado los hechos denunciados y con respecto a la persona del denunciante. Tampoco podrá efectuarse detención alguna por la realización o intervención en hechos punibles aunque resulten probados, cuando se estime fundadamente que la pena aplicable al caso no sea superior a los doce años y un día de reclusión temporal.

Bajo las inmediatas órdenes de la Jefatura Militar de la Rección, se crea en cada provincia una Comisión que clasificará a los detenidos y presos en los órdenes siguientes:

a) Detenidos que aún no hayan sido procesados. Los de este grupo, previa una declaración y el examen de los antecedentes que rápidamente se pueden obtener, serán puestos en libertad cuando resulten acuerdos favorables, en caso de duda o cuando los informes sean desfavorables, serán puestos a disposición de la autoridad judicial militar con remisión de todo lo actuado.

b) Individuos privados de libertad y sujetos a procedimiento sumarísimo. Sobre los comprendidos en este grupo, la actuación de la Comisión se limitará a dar cuenta de la situación al instructor de la causa, el cual procederá sobre su iniciación o libertad.

Quedan en suspensión circunstancialmente la aplicación de las disposiciones que se opongan a la libertad o prisión abusiva de los condenados. (Locos.)

LA GUERRA EN RUSIA

Se están registrando combates de una violencia sin precedentes en el sector de SAN PETERSBURGO

Vorochilof ha concentrado masas enormes de tropas para oponerse a las fuerzas alemanas que presionan hacia el Este

EL PRELUDIO DE UNA NUEVA Y GRAVE DERROTA DEL EJERCITO SOVIÉTICO

Sevilla. — La aviación alemana ha incendiado varios barcos mercantes soviéticos sobre el golfo de Finlandia. Otros ataques han sido llevados a cabo contra las líneas férreas y las posiciones de la DCA soviética en los alrededores de Krassaguar Daisk. La línea férrea de Vorkazrei-Tikhvin ha quedado interrumpida en diecisiete puntos. Tres trenes de mercancías han sido alcanzados de lleno. (Efe.)

Berlín. — Dos intentos de los soviéticos de desembarcar en la zona ocupada por las unidades de ametralladoras alemanas. El primer intento se registró en el Dniéper, donde los bolcheviques quisieron atravesar el río pero cedidos bajo el fuego de las armas automáticas alemanas, hubieron de repliegarse sin llevar a poner pie en la orilla occidental del río. El segundo intento y fracasó, se ha registrado en el Mar Negro, donde también fueron rechazados. (Efe.)

Roma. — El enviado especial de la Agencia Soviética ha lanzado a la pre-

La guerra en los comunicados oficiales

La antigua frontera de Finlandia ha sido alcanzada en el Istmo de Carelia

Dos barcos mercantes británicos hundidos por la aviación del Reich

Actividad italiana contra Tobruk, Malta y Sidi Barrani

COMUNICADOS OFICIALES

El ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica:

"Continúan las operaciones en el frente oriental. Durante la noche última, el avión aéreo alemán ha hundido a la altura de Thewash, dos mercantes británicos con un desplazamiento global de diez mil toneladas otros aviones han bombardeado las instalaciones portuarias de la costa oriental de la isla.

Ha sido de notable eficacia un ataque de los bombarderos alemanes contra el aeródromo de Abu Sueir, en el Canal de Suez. Impactos directos destruyeron la pista de salida y se declararon incendios en los refugios de municiones.

El enemigo no ha efectuado ataques sobre el territorio del Reich, ni durante el día ni la noche.

En la lucha contra la navegación de abastecimiento británica, la marina durante el mes de agosto, quinientos treinta y siete mil toneladas de barcos mercantes enemigos. (Efe.)

EL FINLANDÉS

Helsinki. — El Gran Cuartel General de las fuerzas finlandesas comunica oficialmente:

"Tras una encarnizada resistencia, el enemigo ha sido completamente derrotado en el istmo de Carelia. La antigua frontera de Finlandia ha sido alcanzada en toda la línea. El borón es considerable. Entre el material capturado en las últimas operaciones se han clasificado centenares de automóviles, casi dos mil caballos, veinte carros blindados, unos 300 cañones de diferente calibre y enormes cantidades de armas ligeras y de infantería. El número de prisioneros aumenta de día en día y alcanza ya los diez mil.

En el sector del istmo de Carelia continúan las operaciones de limpieza contra la liquidación de los destacamentos enemigos dispersados." (Efe.)

El Cairo. — Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio: "Libia: En Tobruk el enemigo efectuó dos ataques aéreos de bombarderos y otro con fuego de ametralladoras,

Día 14 6 novillos-
toros, 6, de
JUAN TERRONES, para

Antonio M. Bienvenida, Luis Mata y Juan Mari Pérez Tabernero

Publicidad ARENAS

Servicio Nacional del Trigo

INSTRUCCIONES A LOS AGRICULTORES PARA SOLICITAR DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO PRODUCTOS PARA SIEMBRA Y PIENOS PARA GANADO DE LABOR

Todos los agricultores que durante el presente año agrícola necesiten adquirir del S. N. T. semillas y pienso se atenderán a las siguientes instrucciones:

SEMINAS

En los impresos oficiales y por duplicado se solicitarán las cantidades que precise el agricultor de cada producto, cuidando de llenar con toda claridad cuáles datos se vienen en el impreso y especificando la forma de pago que se prefiera.

Estas solicitudes se harán individualmente.

PIENOS

Las peticiones de piensos para todo el año se recibirán hasta el 30 de setiembre no admitiéndose ninguna petición individual.

Los labradores de cada localidad se presentarán en el Ayuntamiento para que los incluyan en la relación que formulará el Alcalde de todos los vecinos que no habiendo recolectado suficientes cantidades de piensos precisen que sea suministrada alguna cantidad.

Estas solicitudes se cursarán igualmente en los impresos oficiales.

Toda solicitud, tanto de semillas como de piensos que no se ajusten a las presentes normas, se tendrá por no recibida.

COMPÀNIA LÍRICA
Calvo de Rojas - Galán

TEATRO BRETON

Hoy, funciones-homenaje al maestro Bretón

TARDE: SIETE Y CUARTO

La Verbena de la Paloma y La Revoltosa

NOCHE: DIEZ Y CUARTO

LA VERBENA DE LA PALOMA

GRANDIOSO FIN DE FIESTA POR TODA LA COMPAÑIA

Publicidad ARENAS

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca 4 de setiembre de 1941
El Jefe Provincial.

Como continuación al anuncio publicado por esta Jefatura sobre el establecimiento de un servicio de recogida de trigo con camiones, desde los graneros de los agricultores a los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, al objeto de que aquéllos puedan dedicar sus vuntas al laboreo de las tierras, se hace público que el precio por tonelada kilómetro que deberán abonar los usuarios será el de 0,484 pesetas.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca 4 de setiembre de 1941
El Jefe Provincial.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. CONSULTA, A LAS 12
Generalísimo Franco, 26, segundo
(R. E. I.)

Lea usted EL ADELANTO

Bar-Café Teatro Bretón

Abiertas sus puertas al público en general, ofreciendo esmerado servicio a precios económicos

Publicidad ARENAS

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, ecemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 149

Día 21 Gran Corrida del Toro de Oro, patrocinada por la Asociación de la Prensa. 7 toros, 7, de D. Manuel Arraz. para el rejoneador español DON JOSE BELMONTE, y seis para

ESTADOS UNIDOS

Roosevelt está decidido a enviar material de guerra a la URSS, no obstante las protestas japonesas

Eden participará en la Conferencia de Moscú que se anuncia

Nueva York.-El ministro de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Eden, participará en la conferencia anglo-soviética-norteamericana de Moscú, según anuncia el New York Times".

una expansión del Japón hacia el sur. El resultado final esperado por el presidente termina la información, sería el aislamiento completo del Japón. (Efe.)

Nueva York.-El presidente Roosevelt ha decidido el envío de material de guerra a la URSS, a pesar de las recientes protestas diplomáticas del Japón, según comunicó el Washington el corresponsal del "Scripps Howard".

Además el presidente Roosevelt está resuelto-añade el citado corresponsal-a reforzar la ayuda militar a China y a oponerse junto con la Gran Bretaña y las Indias holandesas, a los cabezazos de Jimeno que ya son olvidados. Esto ya es algo.

Este primer enfrentamiento de balón aéreo como el "halcón" que anuncia una temporada llena de incógnitas colmará muchas ansias y que dará tantas ilusiones...

Los jugadores que defenderán nues-

Washington.-Roosevelt ha autorizado la ayuda militar al Gobierno polaco refugiado en Londres, permitiendo el envío de material de guerra a las tropas de Sikorski, que se preparan actualmente en el Canadá. (Efe.)

Nueva York.-Radio Nueva York comunica haber captado un mensaje de una emisora australiana en el que se da cuenta de que ha llegado a Vladivostok el primer barco de transporte de gasolina norteamericana para la URSS. (Efe.)

Un Comité Supremo se encargará de la defensa de Moscú

PRESIDIDO POR VOROCHILOF

Nueva York.-En Moscú ha sido creado un Consejo Supremo de Defensa, formado por seis miembros y presidido por Vorochilof, según anuncia el Servicio de Información británico.

Aemás, se ha prohibido a los habitantes de Moscú circular por las calles desde las diez de la noche hasta las seis de la mañana. (Efe.)

UN DISCURSO DE MACKENZIE KING Y CONTESTACIÓN DE CHURCHILL

El Canadá seguirá al lado de Inglaterra hasta el final

Londres.-El primer ministro del Canadá, Mackenzie King, ha pronunciado en un banquete celebrado en la Mansión Hoise un discurso, en el que prometió un aumento de la ayuda del Canadá y anunció que además de las divisiones canadienses que van a ser enviadas a Inglaterra, el Canadá enviará otra división durante el año actual. Añadió que el Canadá entra libremente en guerra al lado de Inglaterra y seguirá con ella hasta el final. La producción bélica del Canadá aumenta todos los días. El plan de instrucción aeronáutico es una empresa de las mayores realizadas hasta ahora y antes de mucho tiempo los cielos europeos estarán llenos de pilotos procedentes del Canadá.

Mackenzie King terminó elogiendo a Churchill y afirmó que si los Estados Unidos hicieran una declaración con respecto a Alemania análoga a la que Churchill hizo con respecto a su ayuda a los Estados Unidos en el Extremo Oriente, ello serviría para abbreviar la guerra. (Efe.)

- 0 -

Londres.-En el banquete ofrecido en la Mansión House en honor de Mackenzie King, Churchill contestó al discurso del primer ministro canadiense con un brindis, en el que, después de hacer grandeselogios del homenajeado, declaró entre otras cosas:

"El Canadá es un firme pilar del mundo de habla inglesa. Con sus relaciones de intimidad amistosa con los Estados Unidos y con su filialidad inquebrantable hacia la comunidad británica y hacia la madre patria, constituye el lazo de unión entre las dos grandes ramas de la familia humana. Este lazo coloca a los continentes, a través de los Océanos, en su verdadera relación e impedirá que las generaciones futuras se desgasten en las divergencias entre las naciones de Europa y los grandes países que se han formado en el nuevo mundo".

También dijo: "El esfuerzo de guerra del Canadá durante el actual conflicto no ha exigido afortunadamente hasta ahora gran efusión de sangre, pero ese esfuerzo immense en barcos, aviones, instrucción aeronáutica, medios financieros y vivieres, representa en la asistencia del Imperio británico un factor, sin el cual no hubiéramos podido mantener con éxito nuestra resistencia". (Efe.)

LA HEROICA LUCHA FINLANDESA

Orden del día del ma-riscal Mannerheim

Helsinki.-El mariscal Mannerheim ha dirigido la siguiente orden del día a los soldados finlandeses:

"La antigua frontera del istmo del Carelio, ha sido alcanzada. Las regiones finlandesas que nos fueron injustamente arrebatadas por la paz de Moscú, han sido rescatadas para la madre Patria, gracias a vuestro heroísmo y al esfuerzo de los ejércitos finlandeses. Nuestra bandera ondea de nuevo sobre el castillo de Viborg. Carelio es ya libre a pesar de los incendios que devoran casas, fábricas y bosques. Estas destrucciones atestiguan con evidencia el verdadero carácter del espíritu bolchevique.

Soldados: Os agradezco vuestra comportamiento brillante y heroico. Que la providencia bendiga a nuestro ejército que, por segunda vez, en año y medio, ha sufrido luchando y sacrificio por la libertad de nuestro país. Si en embargo, aún necesitamos ser tenaces y constantes. Todavía no ha llegado el momento de cambiar el fusil por el arado. Un nuevo futuro se nos aparece con claridad, dándonos fuerzas para esperar el país de la tempestad actual y el advenimiento de una paz duradera." (Efe.)

Florindo Conde

NARIZ-GARGANTA-OÍDOS
Pozo Amarillo, 18. Teléfono 1371
(R. E. I.)

GALLIOL

Evita las enfermedades de las aves. Venta en Farmacias y Droguerías, laboratorio González Cuevas, Logroño.

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
RAYOS X. Consulta a las 12
Prado, 4 Teléfono 1435
(R. E. I.)

POMADA CEREO

Para quemaduras, herpes, exomas, úlceras, grietas, granulaciones, niños, SARNA
(R. E. I.)

EL DR. CUERVO

REANUDARA SU CONSULTA EL LUNES, 8, A LAS DOCE HORAS

MIGUEL BECERO

MATRIZ Y PARTOS
Espos y Mina, 2. Teléfono 1393
Horas de consulta: de ONCE A DOS

Siga usted nuestro curso de **TRIBUTACION** por correspondencia. En el acto se abarcarán todas sus preocupaciones y dudas. Pida urgentemente folleto "E" con programa y detalles gratis. ACADEMIA CCC APARTADO 103 SAN SEBASTIÁN

Gran Compañía Lírica

DE LOS EMINENTES CANTANTES



AGUILERA - ROLLÁN - GUZMÁN

José María

Pepita

Elio

Director de escena y bajo: **Aníbal Vela**
Presentación: 11 septiembre en **COLISEUM**

Publicidad AVIL

Pepe Bienvenida, Manuel Martín Vázquez y Pedro Barrera

Publicidad ARENAS

Reposición de "La Dolores"

INAUGURACION DEL TEATRO BRETON

En la noche de ayer tuvo lugar la función de reapertura del Teatro Bretón, recientemente reformado por la Empresa Taramona, S. A., y convertido en nuestro más grande salón de espectáculos al mismo tiempo que se ha logrado del viejo teatro uno modernísimo y lleno de encantos. En la función de gala de inauguración oficial, la imensa sala del Bretón presentaba un aspecto magnífico.

La compañía Calvo de Rojas-Galán fué la encargada de la inauguración, poniendo en escena la soberbia ópera del insigne maestro salmantino con libreto de José Feijóo y Codina, "La Dolores".

La partitura del maestro, casi desconocida en nuestra ciudad, resultó en todas sus bellezas tan abundantes y en el que nuestro primer operista se consagra definitivamente: sus romanías, sus dúos primorosos, su brillantez, su jota, su pasacalle, su "marcha-pasodoble", tan ajustada a la escena tan simpática y tan plena de inspiración, todo, en fin, fué aclamado por el público salmantino. Y lo fué principalmente, no sólo por la ajustada y bien llevada orquesta, sino por la interpretación magnífica, lograda por el tenor José Calvo de Rojas, que hizo un papel estupendo y perfecto de Lázaro, y por la bien llevada escena y trémula voz de Conchita Bañuls en el de Dolores y de Antonio Galán en el de Melchor, y de Luis Gimeno en el de Ratas.

El torrente de voz de Calvo de Rojas, administrado sabiamente, en un gesto completo con la sonoridad potente y con el pianísimo sublime. El homenaje al maestro Bretón

LOS ACTOS DE HOY

Hoy, con motivo de la inauguración efectuada anoche del Teatro Bretón, tendrán lugar los actos que en homenaje a la memoria del ilustre músico salmantino, don Tomás Bretón, ha organizado la Asociación de la Prensa y a los que asistirá la hija del querido compositor, doña María Bretón, llegada a nuestra ciudad con este objeto.

La Asociación de la Prensa, además de las adhesiones de que ayer dimos cuenta, ha recibido otra muy significativa, cual es la de la Sociedad General de Autores de España, que estará representada en los actos que se celebren.

El programa definitivo será el siguiente:

A las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de la Purísima Concepción, solemne funeral, al que han sido invitadas las autoridades salmantinas.

Dará la misa el muy ilustre señor don José Artero, Rector Magnífico de la Universidad Pontificia y será cantada la Misa de Requiem, de Perosi, a cuatro voces y orquesta, con participación del Conservatorio Regional de Música, profesores de orquesta, cantores de la Santa Iglesia Basílica Catedral y "Schola Cantorum" de los RR. PP. Salesianos.

A las siete y cuarto, función en el Teatro Bretón, por la compañía Calvo de Rojas-Galán, representándose las dos obras que juntamente obtuvieron el máximo éxito en Madrid cuando fueron estrenadas "La verbena de la Paloma" del maestro Bretón y "La Revolciosa" de Chano.

A las diez y cuarto (téngase presente esta hora la causa de los errores que figuran en alguna edición de los coroneles), función extraordinaria en el Teatro Bretón, por la compañía Calvo de Rojas-Galán y dirigida por el maestro don Miguel Puri.

sonales, la partitura de su poema sinfónico "Salamanca", firmada por su autor y la carta en la que la dedica a su tierra natal, y otros muchos interesantes objetos.

Por la significación de los actos, a los que, una vez más, la Asociación de la Prensa invita a todos los salmantinos, y por el interés de la función de gala, que, dado su carácter de homenaje, no necesitará el requisito de la etiqueta, y en cuya función, junto a dos obras maestras de Bretón: "La verbena de la Paloma" y "La Dolores", figurarán una colección de fragmentos de zarzuelas que son herencia del maestro y orquesta del género en el que él llegó a la perfección, espera la Comisión organizadora, que agradece al propio tiempo la colaboración prestada por autoridades y entidades que los actos en homenaje a don Tomás Bretón constituyan el acontecimiento que es de desear.

¡PELUQUEROS! Saquitos para Permanentes
Perfumería EMILIA-ANTONIO
(R. E. I.)

ECOS LÍRICOS

Al ilustre e inmortal don Tomás Bretón

La voz de los vientos,
La voz de las aguas
Cantan al Maestro
En su Salamanca.

Entre la gloria resuena
la música de Bretón:
Alta la Virgen Morenata
La Verbena y su canción
La Jota de La Dolores,
Alhambra y modulación,
con la musa y los amores
de su alta inspiración.
Entre la gloria resuena
la música de Bretón:
Con una gracia serena
que produce admiración.
Tiene voces de oración,
tiene célicas escalas,
tiene ritmos, tiene gafas,
que alienan mi corazón.

LUIS MARTÍN BORREGO

El general Dentz sale de Jerusalén

Jerusalén.—De fuentes inglesas se anuncia que el general Dentz ha salido esta mañana de Jerusalén acompañado por los demás oficiales de Vichy que fueron detenidos hasta que se pusiera en libertad a los oficiales ingleses hechos prisioneros. Cincuenta detenidos, dos generales franceses y un ayudante de campo, que no serán liberados hasta la repatriación de los últimos oficiales británicos que quedan en Francia. (Efe.)

LA SITUACION EN EL IRAN

Los ingleses se encuentran solidamente establecidos en el interior del país

Atenas.—La radio de Angora dice que el paso de los soviets por la capital del Irán ha causado gran temor entre la población, que sale en gran número de la ciudad. El abastecimiento ha sido difícil durante varios días. (Efe.)

Simla.—Al cumplirse la primera semana del principio de las hostilidades contra el Irán, las tropas británicas e indias se encuentran sólidamente establecidas en el interior del país. Ocupan todos los centros estratégicos, así como las líneas de comunicación, "para poner un serio obstáculo a los designios del Eje." (Efe.)

-o-

Londres.—Al cumplirse la primera semana del principio de las hostilidades contra el Irán, las tropas británicas e indias se encuentran sólidamente establecidas en el interior del país. Ocupan todos los centros estratégicos, así como las líneas de comunicación, "para poner un serio obstáculo a los designios del Eje." (Efe.)

En vísperas de la feria

El éxito del abono y el magnífico tel de la corrida del día 12

Cada época, como cada mujer, tiene su aroma. Y Salamanca femenina y bella huele, va a feria en estos primeros días de septiembre, que son como el preludio de una sinfonía de fiestas alegrías y castizas. La ciudad se engalana, los teatros anuncian magníficos festivales y en los muros critan los carteles de toros, el esplendor de nuestra fiesta nacional. Aquí—en la fiesta de los toros—es donde está el pulso de la feria porque en ella radica la animación. Y este año la afición ha despertado con una extraordinaria emoción, que podemos asegurar que el interés por nuestras corridas de toros supera con creces al de años anteriores. Hemos probado: en los cuatro días dedicados a la renovación y nueva inscripción de abonos, puede decirse que más del 50 por 100 del aforo de la plaza está ya vendido.

Y es que el aficionado se ha dado cuenta perfecta de la calidad de los carteles confeccionados por el señor Paqué. De ellos iremos hablando detenidamente porque lo merecen. Hoy queremos hacerlo únicamente del de la corrida hispano-portuguesa del día 12: Dos toros de Infante da Cámara para el rejoneador lusitano don Fernando Salqueiro, y seis toros de los señores de Pablo Romero: don Vicente Barrena, Juanito Belmonte y Pepe Luis Vázquez. Un éxito de organización, porque—por si ustedes no lo saben—los señores de Pablo Romero vienen a Salamanca con ganas de pelea, y al decir con ganas de pelea queremos decir que mandan a nuestra plaza seis toros escogidos y seleccionados scrupulosamente—y...

La batalla del Atlántico

FRANCIA

Laval podrá reanudar su vida normal dentro de un mes

París.—El comisario general para cuestión judía, Vallat, ha decidido a su regreso del norte de África riéndose a la situación creada en Lev sobre los judíos de 2 de agosto—que los funcionarios se habían desaparecido del África continental francesa. El número de judíos y abogados no sobrepasa 2 por 100. Vallat añadió que la eliminación del elemento semita en vida económica francesa prosigue sistemáticamente. (Efe.)

París.—Laval podrá salir del hospital dentro de quince días y regresar a su vida normal en el plazo de meses, ha declarado a la Prensa el delegado del Gobierno francés en la ocupada. De Brignon, África Laval, se muestra muy satisfecho de su interés que el público se ha mostrado por su estado de salud. (Efe.)

París.—Diez comunistas, que se encuentra una mujer condenada a penas que duran entre dos y diez años a trámites. La sentencia fue impuesta por el tribunal de represión comunista. (Efe.)

Dirección general de Trabajo

CONCURSO DE CARTELES

Madrid.—La Dirección General de Trabajo, continuando la labor que viene desarrollando sobre temas de accidentes, ha acordado organizar un concurso de carteles sobre particular. De este concurso podrán participar los carteles que los lectorados aquello que se consideren apropiados. Los carteles posteriores hayan de editar para dotar a nuestro país de un medio educativo y de propaganda.

Podrán concurrir cuantas empresas españolas lo deseen con el número de carteles que consideren convenientes. El tamaño de los carteles debe ser de cien por setenta centímetros.

Premio.—Uno de dos mil pesetas y dos de dos mil pesetas, que reunirán méritos en los presentados como mínimo. Cada plazo de entrega de los carteles es hasta el 31 de octubre próximo. Sección de Prevención del Accidente del Ministerio de Trabajo, Santo, número 48. (Logos.)

ESTE ATENTO A LOS PROGRAMAS EXTRAORDINARIOS QUE PRESENTARA EN LOS DIAS DE FERIA el FRONTON TORME

Publicidad R. E. I.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Para dar sus acostumbradas consultas de enfermedades ojos estará en Ciudad Rodrigo y Salamanca, el Médico-Oftalmólogo Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor S. Abad y recibirá a sus enfermos en CIUDAD RODRIGO, Hotel Machero, los días 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 de septiembre, y en SALAMANCA, Hotel Castilla, los días 10, 11, 12, 13, 14 de septiembre.

EL SEÑOR
D. Antonio Rodríguez Bermejo
falleció en Guijuelo el día 4 de septiembre de 1941
a los setenta y nueve años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P. S.

Sus desconsolados hijos: doña Eugenia, doña Esperanza y don Benito; hijos políticos: don Jacinto Peña, don Victoriano Hernández y doña Serafina García; hermano, don Vicente; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del difunto y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, día 5, a las doce de la mañana. Funeral: Mañana, sábado, día 6, a las once de la mañana.